



FEDERAȚIA SINDICATELOR LIBERE DIN ÎNVĂȚĂMÂNT
FEDERATION DES SYNDICATS LIBRES DE L'ENSEIGNEMENT
FREE TRADE UNION FEDERATION IN EDUCATION
ROMÂNIA

BUCUREȘTI, Bd. Regina Elisabeta, nr. 32, sect. 5, cod 050012
Tel. 4021 315 16 95, 315 78 70, Fax. 4021 312 58 37
www.fsli.ro fsli@fsli.ro

Nr. 1296/08.06.2012

Către,
Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului,
Domnului ministru Liviu Marian Pop,

Stimate domnule ministru,

Vă transmitem propunerile Federației Sindicatelor Libere din Învățământ la Proiectul **Ordinului pentru modificarea și completarea Metodologiei-cadru privind mobilitatea personalului didactic din învățământul preuniversitar în anul școlar 2012-2013, aprobată prin Ordinul ministrului, educației, cercetării, tineretului și sportului nr. 5560/2011, cu modificările și completările ulterioare:**

- 1. Articolul 4 alineatul (2) lit. h) se modifică și va avea următorul cuprins:**
”pretransferul consimțit între unitățile de învățământ preuniversitar, la cererea personalului didactic titular al sistemului de învățământ preuniversitar”;
- 2. Articolul 4 alineatul (2) lit. n) se modifică și va avea următorul cuprins:**
”ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate prin detașare sau prin plata cu ora, pe tot parcursul anului școlar”;
- 3. Articolul 4 alineatul (5) lit. d) se modifică și va avea următorul cuprins:**
”ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante pe perioadă nedeterminată, prin pretransfer consimțit între unitățile de învățământ preuniversitar, la cererea personalului didactic titular al sistemului de învățământ preuniversitar”;
- 4. Articolul 4 alineatul (5) lit. e) se modifică și va avea următorul cuprins:**
”ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate, pe perioadă

determinată, prin detaşare în interesul învăţământului, de către personalul didactic titular al sistemului de învăţământ preuniversitar”;

5. **Articolul 4 alineatul (5) lit. f) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate pe perioadă determinată, prin detaşare la cerere, de către personalul didactic titular al sistemului de învăţământ preuniversitar”;
6. **Articolul 4 alineatul (5) lit. g) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”repartizarea candidaţilor rămaşi nerepartizaţi după concursul organizat la nivelul unităţilor/consorţiilor şcolare, ori prin asocieri temporare de unităţi de învăţământ la nivel local/judeţean, pe perioadă determinată, pe posturi didactice/catedre rămase vacante/rezervate la nivel judeţean, în şedinţă publică organizată la nivelul inspectoratului şcolar”;
7. **Articolul 4 alineatul (5) lit. h) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”repartizarea candidaţilor, în baza rezultatelor obţinute la concursul din iulie 2011 și/sau în iulie 2010, pe perioadă determinată, pe posturi didactice/catedre rămase vacante/rezervate la nivel judeţean, în şedinţă publică organizată la nivelul inspectoratului şcolar”;
8. **Art. 18¹ (1) lit. c) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”absolvenţii cu diplomă ai ciclului II de studii universitare de masterat pot ocupa posturi didactice/catedre în învăţământul liceal sau postliceal, cu condiţia deţinerii unei pregătiri psihopedagogice, care să corespundă unui număr de minimum 60 de credite de studii transferabile, prin programe de pregătire oferite de departamentele pentru pregătirea personalului didactic”;
9. **Articolul 20 alineatul (2) teza I se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Pentru profesorii debutanţi, care nu au dobândit definitivarea în învăţământ, și care au ocupat prin concurs un post didactic/catedră vacant(ă) publicată în vederea angajării pe perioadă nedeterminată, în condiţiile prezentei Metodologii, după promovarea examenului pentru definitivarea în învăţământ, calitatea de titular al sistemului de învăţământ preuniversitar este dovedită prin decizia de repartizare și prin contractul individual de muncă, încheiat pe perioadă nedeterminată între directorul unităţii de învăţământ cu personalitate juridică din învăţământul preuniversitar de stat sau al unităţii de învăţământ particular și cadrul didactic care a ocupat postul didactic/catedra.”
10. **Articolul 110 alineatul (8) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Probele scrise se dau pe baza subiectelor elaborate de Centrul Național de Evaluare și Examinare, în concordanță cu programele specifice pentru concurs, în specialitatea postului didactic, aprobate prin ordin al ministrului educației, cercetării, tineretului și sportului. Probele se evaluează prin note de la 10 la 1. Centrul Național de Evaluare și Examinare asigură, la cererea candidaților, traducerea acestora în limbile minorităților naționale.

Inspectoratele școlare transmit Centrului Național de Evaluare și Examinare și Direcției Generale Management, Resurse Umane și Rețea Școlară, până la data de 22 iunie 2012, disciplinele de concurs la care se solicită traducerea, specializarea și limba maternă pentru care candidații au optat (de exemplu: matematică, limba maghiară). Nota obținută la proba scrisă are o pondere de 75% în media de repartizare.”

11. **Articolul 110 alineatul (11) se modifică și va avea următorul cuprins:** „Pentru proba scrisă, Centrul Național de Evaluare și Examinare stabilește minimum 3 (trei) variante de subiecte și baremele de evaluare aferente. Procedura specifică de transmitere și preluare a subiectelor se stabilește de către Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului și se comunică inspectoratelor școlare și centrelor în care se organizează concursul.”
12. **Articolul 119 alineatul (5) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”În mod excepțional, pentru disciplinele la care nu se identifică profesori evaluatori din învățământul preuniversitar având gradul didactic I sau II, inspectorul școlar general poate numi, ca membri în comisiile de evaluare a lucrărilor scrise, cu avizul Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, profesori titulari din învățământul preuniversitar având gradul didactic definitiv, sau cadre didactice din învățământul universitar.”
13. **Articolul 120 alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”În situația în care se constată că subiectul/subiectele a/au fost formulat/e greșit sau în afara programei de concurs, candidații primesc punctajul integral aferent subiectului formulat greșit.”
14. **Articolul 121 alineatul (4) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”După stabilirea mediei, președintele comisiei de evaluare a lucrărilor scrise deschide lucrările, în prezența profesorilor evaluatori și consemnează notele finale într-un proces verbal tip, care cuprinde numele candidaților, numărul lucrării și nota finală obținută.”
15. **Articolul 128 alineatul (4) se modifică și vor avea următorul cuprins:** Membrii comisiei de organizare și desfășurare a concursului, care au multiplicat subiectele, nu părăsesc încăperile în care s-au efectuat aceste operațiuni decât după cel puțin o oră de la începerea probei scrise.”
16. **Articolul 129 alineatul (26) se modifică și va avea următorul cuprins:** „Lucrările scrise, pe discipline de învățământ, sunt amestecate de către președintele comisiei de organizare și desfășurare a concursului și apoi sunt depozitate în condiții de securitate maximă, astfel încât o singură persoană, acționând independent, să nu poată avea acces la lucrările scrise, până la predarea acestora. Predarea se face în aceeași zi, cu proces-verbal, reprezentantului comisiei județene/a municipiului București de monitorizare a concursului, în vederea transportării acestora la sediul inspectoratului școlar.

Transportul lucrărilor scrise de la centrele de concurs la inspectoratul școlar este asigurat de jandarmi. Rezultatele concursului se afișează la sediul unității de învățământ unde s-a desfășurat proba scrisă și la inspectoratele școlare, la data prevăzută de Calendar.”

17. **Articolul 132 alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:** „ În baza situației privind repartizarea candidaților, transmisă inspectoratului școlar de către comisia de organizare și desfășurare a concursului, inspectorul școlar general emite decizia de repartizare, începând cu 1 septembrie.

18. **Articolul 132 alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:** ” În baza deciziei de repartizare, semnată de inspectorul școlar general, directorul unității de învățământ încheie, cu candidații repartizați, contracte individuale de muncă pe perioadă nedeterminată sau determinată, după caz, începând cu 1 septembrie, după cum urmează:

a) contract individual de muncă pe perioadă nedeterminată, pentru candidații repartizați pe posturi didactice/catedre vacante pentru angajare pe perioadă nedeterminată și care au dobândit definitivarea în învățământ;

b) contract individual de muncă pe perioadă determinată, pentru candidații repartizați pe posturi didactice/catedre vacante/rezervate și care nu au dobândit definitivarea în învățământ, indiferent de statutul postului pe care au fost repartizați;

c) contract individual de muncă pe perioadă determinată, pentru candidații repartizați pe posturi vacante/rezervate pentru angajare pe perioadă determinată care au dobândit definitivarea în învățământ.

19. **Articolul 143² alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Pentru pretransferul prin consimțământ între unitățile de învățământ, personalul didactic titular depune, la unitatea/unitățile de învățământ în care solicită pretransferul, cererea tip, conform anexei nr. 1, parte integrantă din prezentul Ordin. Cererea este însoțită de documentele menționate în aceasta, de acordul pentru pretransfer și de aprecierea sintetică a consiliului/consiliilor de administrație al unității/unităților de învățământ la care este titular.”

20. **Articolul 143² alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Comisia de mobilitate constituită, în acest sens, la nivelul unității de învățământ în care se solicită pretransferul verifică dosarele și realizează, dacă sunt mai multe cereri pentru același post didactic vacant, ierarhizarea cadrelor didactice, conform criteriilor prevăzute la alin. (3), în ordinea descrescătoare a punctajului stabilit potrivit anexei nr. 2 la Metodologie. Comisia numită prin decizia directorului unității de învățământ, selectează cadrul didactic în vederea acordării pretransferului prin consimțământ între unități. Din comisia de mobilitate constituită la nivelul unității de învățământ nu fac parte membrii ai consiliului de administrație din unitatea de învățământ respective.”

21. Articolul 143² alineatul (3) se modifică și va avea următorul cuprins:

”La selectarea cadrului didactic, comisia trebuie să țină seama dacă, cadrul didactic solicitant îndeplinește cerințele de studii și deține, după caz, avizele și atestatele necesare ocupării postului didactic/catedrei solicitat(e), în următoarea ordine:

a) cadrul didactic este titular în specialitatea postului didactic/catedrei solicitat(e) și are domiciliul în aceeași localitate în care solicită postul didactic/catedra vacant(ă);

b) cadrul didactic este titular și are domiciliul în aceeași localitate în care solicită postul didactic/catedra vacant(ă);.....

22. Articolul 143² alineatul (4) se modifică și va avea următorul cuprins:

”Cadrele didactice titulare aflate în situațiile de la alin. (3) lit. c)-f) fac dovada domiciliului până la data depunerii dosarelor, conform Calendarului, cu buletin, carte sau adeverință de identitate. Cadrele didactice titulare aflate în situația de la alin. (3) lit. e)-f) nu sunt condiționate de domiciliul în localitatea unde solicită pretransferul, dar trebuie să aibă domiciliul în județul în care solicită pretransferul. Cadrele didactice titulare într-un județ învecinat județului de domiciliu, pot ocupa posturi didactice/catedre vacante prin pretransfer în județul în care sunt titulare, pentru apropiere de localitatea de domiciliu, dacă se justifică apropierea de domiciliu. La punctaj egal, dacă un post didactic e solicitat de două sau mai multe persoane, are prioritate cadrul didactic care este titular și are domiciliul în județul în care solicită pretransferul.”

23. Articolul 143³ alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:

”În vederea soluționării cererii de pretransfer prin consimțământ între unitățile de învățământ, personalul didactic titular depune, la inspectoratul școlar în a cărui rază teritorială își are sediul unitatea de învățământ la care se solicită detașarea, o cerere tip, conform anexei nr. 1, parte integrantă din prezentul Ordin. Cererea este însoțită de documentele menționate în aceasta, precum și de acordul/acordurile unității/unităților de învățământ privind pretransferul după caz. Cadrul didactic titular care solicită soluționarea cererii de pretransfer la unități de învățământ din alte județe anexează la cererea de înscriere adeverința eliberată de inspectoratul școlar al județului/municipiului București, pe teritoriul căruia este titular, din care să rezulte că cererea de pretransfer în alt județ a solicitantului a fost luată în evidență.

24. Articolul 143³ alineatul (3) se modifică și va avea următorul cuprins:

”Soluționarea cererilor de pretransfer prin consimțământ între unitățile de învățământ se realizează în ședință publică organizată de către comisia județeană/municipiului București de mobilitate a personalului didactic din învățământul preuniversitar, în perioada prevăzută de Calendar. Cadrul

didactic titular în învățământul preuniversitar, care nu poate participa la ședința publică de pretransfer între unitățile de învățământ, are dreptul să desemneze, prin procură notarială în original, un împuternicit care să-i reprezinte interesele.”

25. Articolul 143³ alineatul (6) se modifică și va avea următorul cuprins:

”Contestațiile la hotărârile comisiei județene/municipiului București de mobilitate a personalului didactic din învățământul preuniversitar, adoptate în ședință publică, se depun la inspectoratul școlar în termenul prevăzut de Calendar și se soluționează de către consiliul de administrație al inspectoratului școlar, în perioada prevăzută în Calendar. Hotărârea consiliului de administrație al inspectoratului școlar este definitivă și poate fi atacată numai la instanța de contencios administrativ, contestația reprezentând plângerea prealabilă reglementată de art. 7 din Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004”

26. Articolul 143³ alineatul (7) se modifică și va avea următorul cuprins:

”După soluționarea contestațiilor, inspectorul școlar general emite decizia de pretransfer consimțit între unitățile de învățământ cu precizarea unității/unităților de învățământ cu personalitate juridică, a postului didactic/catedrei, a nivelului de învățământ și a regimului de mediu. În decizia de pretransfer nu se precizează viabilitatea postului didactic/catedrei, iar structura/structurile unităților de învățământ cu personalitate juridică se precizează numai în situația în care regimul de mediu al acestora este diferit de regimul de mediu al unității de învățământ cu personalitate juridică.”

27. Articolul 143⁴ alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:

”Detașarea în interesul învățământului a personalului didactic titular în învățământul preuniversitar se realizează în baza cererii scrise formulate de unitatea primitoare, pe postul didactic/catedra solicitat(ă) de unitatea primitoare și cu acordul scris al persoanelor solicitate. Personalul didactic titular în învățământul preuniversitar, solicitat pentru detașare, depune, la unitatea de învățământ primitoare, acordul său privind detașarea, însoțit de acordul unității de învățământ la care este titular. Cele două acorduri sunt însoțite de documentele prevăzute în acordul - tip, certificate pentru conformitate cu originalul.

28. Articolul 143⁴ alineatul (3) se modifică și va avea următorul cuprins:

”Certificarea pentru conformitate cu originalul a documentelor prevăzute în acordul - tip se face de către directorul unității/unităților de învățământ la care cadrul didactic solicitat și-a desfășurat activitatea.”

29. Articolul 143⁴ alineatul (4) se elimină.

30. Articolul 143⁴ alineatul (7) se modifică și va avea următorul cuprins:

”Cadrele didactice titulare în învățământul preuniversitar, solicitate pentru

detașare interesul învățământului pe posturi didactice/catedre vacante/rezervate, care necesită atestate/avize suplimentare, trebuie să posedate atestatele/avizele necesare, la data depunerii acordului-tip pentru detașare în interesul învățământului, prevăzută în Calendar.

31. **Articolul 143⁴ alineatul (8) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Detașarea în interesul învățământului pe posturi didactice/catedre vacante/rezervate se dispune prin decizie a inspectorului școlar general, după aprobarea în consiliul de administrație al unității de învățământ primitoare”.

32. **Articolul 143⁴ alineatul (9) se elimină.**

33. **Articolul 143⁴ alineatul (10) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Cadrele didactice titulare în învățământul preuniversitar, a căror restrângere de activitate nu a fost soluționată prin transfer/repartizare, se detașează în interesul învățământului pentru restrângere de activitate nesoluționată, pe posturi didactice/catedre vacante/rezervate, în ședință publică organizată de comisia județeană/municipiului București de mobilitate a personalului didactic din învățământul preuniversitar, cu acordul unității de învățământ primitoare, în perioada prevăzută în Calendar.”

34. **Articolul 143⁵ alineatul (3) lit. a) se modifică și va avea următorul cuprins:** ” prin numirea în funcția de conducere a unui cadru didactic din cadrul unității de învățământ respective sau a unui cadru didactic pensionat. Numirea se face către conducerea persoanei juridice finanțatoare, la propunerea consiliului de administrație al unității de învățământ particular; actul de numire se aduce la cunoștința inspectoratului școlar pe raza căruia își desfășoară activitatea unitatea școlară;”

35. **Articolul 143⁶ alineatul (5) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Detașarea la cerere a personalului didactic titular din învățământul preuniversitar se realizează în baza cererii scrise depusă de cadrul didactic interesat la unitatea de învățământ la care solicită detașarea, însoțită de actele, certificate pentru conformitate cu originalul, prevăzute în cerere, conform anexei nr. 2 la prezentul Ordin.”

36. **Articolul 143⁶ alineatul (10) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Concursul specific constă în evaluarea activității profesionale, didactice și științifice a cadrului didactic, în baza documentelor justificative anexate la cererea de înscriere. Evaluarea se realizează de către comisia de mobilitate de la nivelul unității de învățământ, prin stabilirea punctajului obținut din aplicarea criteriilor și punctajelor prevăzute în anexa nr. 2 la Metodologie.”

37. **Articolul 143⁶ alineatul (12) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Ocuparea posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate, prin detașare la cerere, se realizează, în ședință publică, în baza acordului

consiliului de administrație al unității de învățământ primitoare, în perioadele prevăzute în *Calendar*, în ordine, de către:”

38. **Articolul 143⁶ alineatul (13) lit.d) teza I se modifică și va avea următorul cuprins:** ”persoana al cărei soț/soție este ales/aleasă în Parlament, este numit/numită în Guvern sau îndeplinește funcții de specialitate specifice în aparatul Parlamentului, al Președinției, al Guvernului ori în Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, cea aleasă de Parlament în organismele centrale ale statului, precum și persoana al cărei soț/soție îndeplinește funcția de prefect, subprefect, președinte și vicepreședinte al consiliului județean, sau o funcție de îndrumare și control în sistemul de învățământ, de cultură, de tineret și sport.”

39. **Articolul 143⁶ alineatul (14) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Dacă după aplicarea criteriilor prevăzute la alin. (13), se menține egalitatea, departajarea se face luându-se în considerare, în ordine, următoarele criterii:.....”

40. **Articolul 143⁶ alineatul (17) se modifică și va avea următorul cuprins:** ”Cadrele didactice numite cu statut de titular, în baza rezultatelor obținute la concursul de ocupare a posturilor didactice vacante în unitățile de învățământ preuniversitar, sesiunea 2012, care s-au prezentat la postul didactic/catedra la care au fost repartizate, pot beneficia de detașare la cerere, după data de 1 septembrie 2012, în baza punctajului obținut prin evaluarea activității profesionale, didactice și științifice, în urma aplicării criteriilor și punctajelor prevăzute în *anexa nr. 2 la Metodologie*. Acestea pot beneficia și de detașare în interesul învățământului, în primul an după concurs, cu avizul Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului, în baza hotărârii comisiei paritare de la nivelul inspectoratului școlar.”

41. **Articolul 162 alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins:** „Comisia județeană/a municipiului București de mobilitate a personalului didactic din învățământul preuniversitar, precum și comisia de mobilitate constituită la nivelul unității de învățământ, își desfășoară activitatea pe durata unui an calendaristic, în conformitate cu prevederile Calendarului.”

42. **Articolul 162 alineatul (2) se modifică și va avea următorul cuprins:** „Aceste comisii sunt abilitate să ia decizii și în afara perioadelor prevăzute de Calendar, pentru rezolvarea următoarelor situații care pot să apară: completare de normă pe perioadă determinată; detașare la cerere, pentru cadrele didactice participante la concursurile organizate pentru ocuparea posturilor didactice vacante/rezervate în învățământul preuniversitar din iulie 2011 și/sau august 2012, care au obținut cel puțin nota 5,00 (cinci) sau în baza punctajului; detașare în interesul învățământului; schimb de posturi între suplinitori; pretransfer prin schimb de posturi, prin consimțământ scris.”

43. **La Articolul 162 se introduce un alineat nou, alineatul (4), cu următorul conținut:** ”Posturile didactice/Catedrele care se vacantează după începerea anului școlar 2012-2013 se pot ocupa în regim de plată cu ora sau prin detașare în interesul învățământului/la cerere, cu acordul consiliului de administrație al unității de învățământ.”

44. **La Articolul 162 se introduce un alineat nou, alineatul (5), cu următorul conținut:** ”În cazul în care posturile didactice/catedrele vacante după începerea anului școlar 2012-2013 nu se pot ocupa conform prevederilor de la alin. 4, comisia județeană/a municipiului București de mobilitate a personalului didactic din învățământul preuniversitar va soluționa ocuparea acestora conform prevederilor alin. 2.”

Cu stimă,



PRESEDINTE,


Simion HANCESCU